

# 13年来他升起的国旗成为小区地标 他本人也是小区的“旗帜”

他叫欧阳山，今年73岁，与新中国同龄

株洲晚报融媒体记者/刘平

“今年的太阳特别厉害，红旗有点褪色了。”9月29日，石峰区田心街道北岭社区北山一村，居民欧阳山小心翼翼地将一面褪色的国旗折叠好，保存起来。此前，他将这面国旗从自制的旗杆上降下，并重新升起一面崭新的国旗。



▲欧阳山展示新买的国旗。记者/刘平 摄

## 升国旗主要在重要节日前进行

欧阳山祖籍湘潭，出生于1949年，今年73岁，于2009年从单位退休。作为和新中国同龄的人，国旗从小伴随他成长，退休那年他萌生了在小区内升国旗的想法。

欧阳山的住处紧挨着小区休闲广场。退休后，他找来几根鱼竿，自制了一根旗杆，安装在休闲广场绿化带内。他从新华书店购买五星红旗，在他人帮助下，下载国歌，保存在储存卡里。升国旗主要在每年重要节日前进行。每次升国旗时，欧阳山将储存卡插在一个音乐播放器上放国歌。

2014年，旗杆破损后，欧阳山花费上千元请人制作了一根9米高的不锈钢旗杆。

多年来，升起的国旗成为小区内的重要标志。有外来人员进小区走亲访友，找不到地方时，往往会被告知“在看到国旗的地方等等”。

“一年更换一面。”欧阳山介绍，国旗在每年国庆节前进行更换。13年来，更换下来的上十面国旗，一直保存在家中。

“国旗已在小区飘扬上十年，不曾间断。”有居民说，在普通居民小区，升国旗的现象不多见。升在北山一村休闲广场的国旗，13年来一直保持干净整洁，令人肃然起敬。

## 乐于助人，孝老爱亲

“要把东西放你这一下。”9月29日上午，居民们排起长队在休闲广场接受核酸检测采样，有排队居民找到欧阳山提出想寄存物品，欧阳山迅速为其打开了杂物间的门，将物品保管好。之后，他又拿起扫把，对广场卫生进行义务保洁。

“他是我们的学习榜样。”提起欧阳山，小区居民纷纷点赞。

2018年，一居民在小区休闲广场跳广场舞后，发现其佩戴的一条数十克重的金项链不见了。后来，欧阳山在义务打扫休闲广场的卫生时，从一棵树下的树叶中发现了金项链，完好无损地归还失主。



▲欧阳山在小区休闲广场升起国旗。  
记者/刘平 摄

欧阳山长期无微不至地照顾母亲也在当地成为美谈。2021年，母亲迎来百岁寿诞。多年来，欧阳山及其家庭荣获过石峰区五好文明标兵家庭、石峰区第二届道德模范、株洲市首届“老莱子十大孝贤”、株洲市最美家庭、湖南省文明家庭等称号。欧阳山和家人把奖金全部捐赠给了困难家庭、困难学子等。“把这些钱用于帮助更困难的人，更有意义。”欧阳山说。

欧阳山称，他曾在登泰山时，于山顶将携带的国旗展开，自豪不已。在小区升国旗，他也会继续坚持下去。

## 高血压科普之窗 高血压背后的凶险

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/黎婕妤)10月8日是全国第25个高血压日。近日，株洲恺德心血管病医院接收了一位特殊的高血压病患。

36岁的张先生(化名)因胸痛两小时被送入株洲恺德心血管病医院。因为考虑其有高血压病史，又没有规律服用药物，导致其血压控制欠佳，医生即刻完善检查，张先生被确诊为主动脉夹层(A型)。医院心血管外科、手术麻醉科、心内科高血压达标中心等多学科MDT团队争分夺秒地为他进行了“升主动脉置換术+全主动脉弓置换术+胸主动脉象鼻支架植入术”。张先生现情况平稳。

株洲恺德心血管病医院高血压中心主任负责人刘平平表示，张先生的发病，与其高血压控制不佳直接相关。

因为当身体长期处于高血压水平会导致患者的血流改变，继而可引起主动脉壁的弹力纤维与胶原比例、形态发生改变，加重血管的压力，血管壁的僵硬度升高，最终会引发主动脉夹层。如果他平时按时服药，积极控制血压，同时戒烟戒酒，并保持良好的生活习惯，是可以避免如此危急的疾病发生。

正值全国高血压日，刘平平呼吁所有高血压患者，一定要规范用药，不要因为没有症状就忽略治疗。希望越来越多的人关注高血压，亲人朋友也要及时提醒患者，帮助患者正确认识高血压、防治高血压，避免各种恶性及终末事件的发生。

## 新闻链接

### 什么是主动脉夹层?

主动脉夹层(AD)是各种原因导致的主动脉内膜、中膜撕裂，主动脉内膜与中膜分离，血液流入，致使主动脉腔被分隔为真腔和假腔。典型的AD可以见到位于真、假腔之间的分隔或内膜片。真、假腔可以相通或不通。血液可以在真、假腔之间流动或形成血栓。

**童年**  
市二中附属小学2002班 唐凯祈  
证号:22042560342

童年像一匹飞驰的小马，奔跑着，成长着。在成长的过程中，你甚至忘记了许多成长时的玩伴，忘记幼时教你的老师，他们怎么样了？似乎记不清楚了。

你记得童年发生的每一件事情吗？我有一件事情印象最深刻。我本来住在荷塘区，因为没有好的学校，被迫来到天元区，当时离开的时候坐着汽车，我的好朋友易璟琛和刘禹宁一起跑到汽车后面大喊道：“唐凯祈不要走！千万不要走！”我回答道：“不要追了，你们追不上的！”他们其实也是心知肚明的，但说：“一定要追，你对我们来说很重要！”我没再说话了，他们的身影也越来越小，直到看不见。

听完我的童年故事，如果你也有这种感触，记得去童年玩过的地方感受一下花儿的芳香，回忆下逝去的童年。

## 新学期的打算

茶陵县解放学校(主校)406班 骆玮杰  
证号:22081751113

两个月的暑假生活结束了，我也重新回到了美丽的校园。现在我已经是一名四年级的学生了。新学期，我应该更加严格地要求自己。上课认真听讲，积极发言。下课有效地完成作业。在家听爸爸妈妈的话，在学校敬爱老师、团结同学。

这个学期我要把字练好，争取每天书写都工整。另外，我要继续加强阅读、口算能力，每天一篇阅读训练、一页口算训练，做到不懂就问、勤奋好学。当然也要加强英语听力能力，争取在考试听力不丢分。我还要学会合理安排时间，没有安排好时间，再好的计划也会付之东流。所以，要掌控好时间，做时间的小主人。希望通过这次努力，能在期末考个好成绩，我的目标是语文95分以上数学90分以上，英语满分。争取在前十名之内，拿一个三好学生。

最后加强体育锻炼，使我的身体更加结实。以上是我新学期的打算，我一定要说到做到。

在新的学期，我要更加努力，做一个模花生！

## 家乡的秋季

攸县震林中学2123班 张思如  
证号:22072461886

秋，告别春夏的热闹非凡，总是渲染着悲伤的情愫，带着一身哀物悄然降临。

我的家乡有着一望无垠的稻田，清澈见底的小溪，丰富多彩的蔬菜。

一望无垠的稻田，放眼望去犹如一块精彩的大毛毯。公园环境不容乐观，游道边有沟盖板缺失；部分桃树的树枝被折断，丢弃在绿化带内未清理；部分监控设施布满蜘蛛网；游道边有宣传栏，但公益广告破损；河长公示牌上张贴着迷信内容的小广告。

我的家乡是欢声笑语的，有着鸟儿的鸣叫，孩子的笑声，牧童的笛声。

清晨，第一缕阳光照进房间里，当你打开窗户，你会闻到一天中最新鲜的空气，鸟儿会飞到你的窗边鸣叫，如一位歌手正在唱歌，让我如痴如醉。阳光微微照，风儿轻轻吹，小朋友们都出来寻找彼此的伙伴，每个人都笑哈哈的，仿佛整条街都能听到他们的欢声笑语。那黄昏的牧童，那暮色的笛声，那溶溶月色中的馨香，无不入诗、如歌、如画、如梦，在你的心头萦绕。

家乡的秋季是最凉爽的，搬个小椅子，坐在大树下，风儿轻轻地吹着。闭上眼睛听蝉、蛙、知了的交响曲，秋天没有夏天的炎热，没有冬天的寒冷，但是有丰富的果实，所以秋季是一年四季中最好的一个季节。

我喜欢淡泊平静的秋色，我钟情这温柔多情的秋韵！愿我的生命也是这样，没有太多的浪漫春花，没有太多喧闹的浮躁，只有一片纯净的秋色。我爱我的家乡，更爱我家乡的秋季！

## 绘画作品



夏天来了，一起去露营吧！  
建宁实验小学2001班 周熙轩 证号:22040400614



梵高星空  
美的学校1807班 易宇轩 证号:22012490741 指导老师:吴仙

## 那次玩得真高兴

荷塘小学1904班 肖泽翰 证号:22010950132

站在窗前，望着小河，不禁让我想到那次去洒埠江游玩的事来。

我和爸爸兴致勃勃地到了洒埠江景区，来到一个叫“水云桥”的景点。在爸爸的鼓励下，我勇敢地站到100多米高的玻璃台上俯视全貌。虽然有点害怕，却为自己的勇于尝试而高兴。

我们随后穿过露营区，登上“双子塔”的最顶层。我看完了整个洒埠江！群山青青，连绵起伏；湖水蓝蓝，一望无际，让人心旷神怡。不

久，我们便下山，山路弯弯曲曲，两旁全是青翠的竹子。再往前面走，转入一个叫“攸女民宿”的景点。我围着它绕了一圈，发现“攸女民宿”非常漂亮。四周种植了各色小花，还有高高低低的树木，适合住宿，怪不得它叫“攸女民宿”。接下来我们还参观了紫藤花廊、攸女广场等景点。

这是我印象中最深刻的一次旅行，每次想到，都会记忆犹新。

## 文具盒里的会议

八达小学三(1)班 罗妍艳 证号:22011000197 指导老师:黄佳欣

以前是那样崭新，那样漂亮的呀！”

说到这里，文具盒抗议道：“要不我们罢工吧！给小主人一个教训！”文具们异口同声地说：“好呀，真是个好主意！”

到了第二天，冬冬的文具盒打不开了，他着急地哭了起来，这时妈妈赶紧跑过来安慰冬冬。过了一会儿，冬冬意识到了自己的错误，并向文具们道歉，说：“文具们，文具们，你们快醒醒。对不起，请你们原谅我好吗？”文具们听见冬冬的道歉非常诚恳，就原谅了他。

“哼！”橡皮一边抱怨一边说：“小主人生气时总是把我掰断，有时用尺子把我切成大小不一的形状，你们看，我现在伤痕累累，要知道我